

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año IV.—Número 277. SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES. Viernes 4 de Febrero de 1927

FIGURAS TUROLENSES

Insistiendo y aclarando

En un artículo mío, publicado ha muy pocos días en este periódico, creí cumplir con un deber de ciudadanía, mejor dicho, de acendrado amor a esta ciudad de Teruel, recordando la obligación que tiene contraída con el ilustre cronista fallecido, don Domingo Gascón y Guimbao. Obligación, dije, de tender sus cariñosos brazos a tan preclaro hijo para que sus restos descansaran en el solar turolense. El batallador periodista León Cano, me dedica el último editorial de LA VOZ, con un afecto que no merezco, para decirme, en resumen, que Teruel «pecó de ingratitud». No me gustan múltiples elogios; ni por temperamento, ni por carácter tributo a nadie homenaje de adulación. He de terminar por lo mismo este tema, que lo inicié solamente por admiración sentida al preclaro turolense señor Gascón. El compañero Cano hace resaltar, con plausible acierto, que ya él insistió en mis propósitos y que su voz se perdió en el desierto de la indiferencia. Está bien. No me halagaba la esperanza de que mi proposición tuviera mejor suerte. Casi me lo esperaba y ahora más sígo creyendo que nada práctico hemos de conseguir. ¿Y qué? Gascón y Guimbao no fué un torero de renombre: de haberlo sido, Teruel se hubiera apresurado a reclamar el indiscutible derecho de poseer su cadáver, como han hecho otras capitales españolas. A los dos días de fallecer hubieran traído a Teruel a don Domingo Gascón, y con toda solemnidad, para que los demás pueblos nos hubieran envidiado. Pero don Domingo Gascón y Guimbao, fué otra cosa muy distinta: no fué más que un defensor y un panegirista desinteresado de su tierra: un trabajador intelectual: ¡un cronista! ¡Bah! ¿Esto es algo? ¿Hemos de culpar a Teruel de que no conozca al más ilustre de sus paisanos? No. Teruel, no lo conoce en todo su valer, porque los intelectuales no se han encargado de enseñar a los demás la figura meritoriosa de Gascón. ¿Qué culpa tiene de ello Teruel? En cambio, fuera de aquí, al otro lado de la provincia, ¡vaya si se conoce a este turolense!

Veamos lo que decía de él Fernández Bremón:

«Marcilla, rendido y fiel, fué el amante de Isabel; Teruel no fué su pasión: el amante de Teruel ¡fué Don Domingo Gascón!»

Así decía de este hombre, un ilustre poeta, desde las columnas de «La Ilustración Española y Americana», calificando a Gascón de verdadero amante de Teruel. Alejandro Bherdió su opinión sobre la personalidad de Gascón con esta copla:

«La provincia de Teruel grandes cariños encierra; el de Marcilla e Isabel y el de Gascón por su tierra.»

Un cantor valenciano, nada menos que don José Serred Mestre, ya dijo también quién era el fenecido cronista, de este modo tan elevado y sencillo:

«De tres cosicas me acuerdo cuando nombran a Aragón; del Pilar, de los Amantes y de Domingo Gascón.»

El señor Conde de Cedillo, académico y senador, también conocía a fondo al preclaro turolense, honra de esta tierra, porque en cierta memorable ocasión al hablarle de Teruel improvisó este verso:

«Ya me va cansando a mí tanto hablar de aquellos dos; Para amante de Teruel, ninguno como Gascón.»

Y no insisto más para demostrar lo que era Domingo Gascón y cómo se reconocían sus méritos «fuera de su tierra», porque haría interminable esta crónica. ¿Qué no se conoce aquí quien era? Ya lo creo. No lo dude el amigo Cano. Lo que sucede es, que muchas veces conviene la «sordeira acomodaticia». Los que escribimos para el público no podemos hacer más que subsanar olvidos... proponer... insistir. Lo otro, no nos corresponde. Nuestra esfera de acción es más limitada. Después, cada uno cargue con la responsabilidad de sus actos y de su apatía. Y termino estas líneas con cuatro afirmaciones. Gascón y Guimbao era turolense, como nacido en Alcañiz: amó y glorificó a su provincia, con su talento y su pluma, hasta morir: nos ha legado un rico arsenal de datos y noticias inéditas sobre la historia de Teruel y la provincia, gastando en ello su dinero y su actividad.

¡Don Domingo Gascón y Guimbao yace enterrado en Zaragoza, lejos de los suyos!... Y aquí termina la labor del periodista imparcial y sincero.

ANSELMO SANZ SERRANO

Manuel Subiza Cortel
ABOGADO
SANTIAGO, 9 TERUEL

Anuncie usted en LA VOZ

De todo un poco

El peligro de las armas de fuego.
Es indudable que es muy grande. Pero las armas blancas también son peligrosas. Las únicas armas inofensivas son las armas del trabajo. Y para esta armería hay muy pocos voluntarios.

Existente un proyecto de educación física nacional.
¿Y no se podría crear un proyecto de educación estética nacional? Porque nos hace también muchísima falta.

Los asuntos de China continúan mal.
No es sólo en China. Los de casa andan también medianamente. El piri, se ha convertido en artículo de lujo. Y nos quedamos como los chinos, con palillos pero sin arroz.

La poda de los árboles en Madrid levanta muchas protestas. Y es porque dicen que las reformas tienen poca sombra. ¡A ver si quieren que el jardinero mayor sea un Muñoz Seca!

En un estanco han robado mil pesetas.
Y como es natural, dice la dueña que este dinero se ha ido como el humo.

Ha sido disuelta en Alemania una sociedad que se llamaba del «hombre lobo».
Han hecho bien. No hacía falta sociedad. Lo somos todos.

COOK.

ANECDOTARIO

Crepúsculo

Tarde sin sol, entre el tedio sin fin de la plaza vieja; sin un rumor de canciones ni una oración de hojas secas ni una algazara de mozas ni una canción viajera...

Solo el quietismo del pueblo llenando la tarde siena, la intensa melancolía de aquello que siempre sueña llenando la cinta umbrosa torcida de las callejas.

Un pregón se rompe lejos y en la tarde cenicienta estalla entre la quietud que envuelve, aturde y marear esa quietud de martirio de muerte, de las aldeas!

Trazan unas golondrinas —líricas saetas negras— sobre el ambiente de plomo la claridad de unas sendas, sendas que duran un punto tan solo en la tarde quieta.

Y se hunde toda la noche dentro de la plaza vieja.

JUAN LACOMBA

Semblanzas femeninas

Muy cerca de la Glorieta, vive esta linda Isabel; simpática, pizpireta, rubia, bella y tan discreta que es un florido clavel. Chiquilla afable, jovial, es tu rostro soberano, y por tu porte serrano te envío este madrigal.

Es bonita en su presencia; de estirpe regia y graciosa; una Pilar, una rosa, que embriaga con su esencia. Tal afirmación no es mía: en un Concurso se vió, su prima hermana triunfó por inmensa mayoría. ¡Vaya morena cumplida! ¡vaya morena juncal! con razón se le apellida ¡¡La reina del Arrabal!!

En el Barrio del Carmen, jardín florido, a una Carmen preciosa yo he conocido. Tiene todos los dones más estimados: es joven, virtuosa, cabellos claros. Una chica arrogante, brillante estrella; ¡Carmencita preciosa tu eres muy bella!

EL DUENDE DEL TOZAL

«ARAGON»

Esta importante revista, editada lujosamente por el «Sindicato de iniciativa y propaganda de Aragón», publica, en su número correspondiente al mes de Enero último, el siguiente sumario ilustrado todo él con bonitos fotografías:

Un compinche de Fernando VII. José García Mercadal.—De la Zaragoza antigua: los cómicos de antaño, Orenco Pacareo.—Aragoneses ilustres: Don León Alicante Barthe y Edujoa.—Costumbres y tradiciones aragonesas: las tres hermanas de Paderna, Luis M. de Arag.—El urbanismo en Zaragoza, Manuel Marín Salcho.—Los dos ífos, Desiderio Salvus.—Pétalos, T. Royo Barandiarán.—La ronda pasa, «Franco Oliván».—La ciudad jardín, H. G. del Castillo.—Salus informorum: el Sanatorio del Carmen en Boltaña, Manuel Abizanda y Broto.—Pedro y Juana, Luis M. López Allué.—Rimas aragonesas: Domingo, José Frax.—Labor del Sindicato.—Lista de socios.

Gran Establecimiento de Arboricultura Floricultura y Horticultura

Cayetano Acerete

Paracuellos de Jiloca (Zaragoza)

Venta de árboles frutales y de adorno. Planta americana de todas las clases.

PARA ENCARGOS EN TERUEL

LEANDRO UTRILLAS

Estanco del Ovalo.

Colaboraciones de «LA VOZ»

Crónica del capitán Esteve

Si el subjetivismo en la inspiración es, como afirman los más altos espíritus de nuestros días, uno de los factores esenciales en el estilo literario y por extensión, en toda obra de Arte, hemos de proclamar, aun antes de comprobarlas, las excelencias emotivas de esta crónica de su viaje trocado en calvario que nos ofrece en estos días el heroico capitán Esteve —no Estévez, como viene apareciendo en casi todos los periódicos—, con el título de «Una aventura en el desierto».

Viva está aún, por lo intensa y cercana, la inquietud que produjo. No ya el país, sino el mundo entero conmovióse al saber el accidente sufrido por el arriesgado viajador aéreo. Con su albatros, formando parte de la escuadrilla bautizada con nombre simbólico y evocador, era uno de los nuevos nautas españoles que querían dar en pocos días un segundo salto prodigioso de miles de kilómetros. Desde el centro de la meseta castellana, con proa hacia el extremo oriente, y pensando cruzar por sobre una dilatada ruta que fué otrora teatro de muchos de los hechos substantivos de la Civilización y la Historia, Esteve —igual que Loriga y Gallarza— habíase lanzado, confiado y optimista, a la incierta ventura. Y he aquí que en la etapa acaso más difícil —El Cairo-Bagdad— fracasó la pericia y el arrojo ante lo ineluctable del Hado. Los dos tripulantes del velívolo —piloto y mecánico— viéronse sumergidos en el desierto, verdadero mar de arena, acaso más temible, en realidad, que el líquido océano. El Icaro del siglo XX, valeroso y audaz como el mitológico —aunque guiado ahora, no por la ambición endiosada, sino por el imperativo categórico del progreso—, que por una vez cae, empero sus alas sean de acero...

Pero ¿a qué reconstituir este momento epopéyico, por todos conocido, de una de las modernas gestas que más han reivindicado para la raza el respeto y la admiración universales, por el modo cómo vino a probar el poder latente de su cerebro y de su brazo? Es el caso que hoy Esteve —como hace poco efectuaron Franco y Ruiz de Alda, como muy en breve harán Gallarza y Loriga— refresca el glorioso recuerdo trazando, merced a la perenne norma del libro, la suma de sus impresiones y remembranzas. Alienta en éstas por sobre todo la suprema sugestión de lo vivido, o sea ese subjetivismo apuntado como principal mérito de aquel al comienzo de la presente glosa. Y el escritor, triunfalmente revelado, ha conseguido brillantemente dar a su narración ese sentido patético y conmovedor que admiramos en tantos de sus pasajes. Contra lo que acontece forzosamente en casi todas las crónicas similares, que siguen a lo largo del curso narrativo un diagrama sostenido, sin altibajos, por lo mismo que reflejan la línea de avance seguro, aunque con la natural oposición y lucha, hacia el triunfo, «Una aventura en el desierto» ofrece ese singular aspecto —en donde estriba su mayor mérito— del dolor y la desilusión espirituales de la gran empresa irrealizada adobados con el

sufrimiento físico del ser víctima de las privaciones y calamidades.

Por eso atrevémonos a afirmar que la crónica del capitán Esteve es, aparte de lo apuntado, la más interesante novela de aventuras que puede leerse en estos tiempos. La estadia en los arenales sirios esperando el auxilio que —en la impaciencia y la necesidad con el hambre y la sed— parecía no llegar nunca, constituye uno de esos leitmotivos de subyugante interés, poco menos que inéditos todavía en esta índole de descripciones de tierras ignotas cuyos horizontes rasgaran los velívolos. El recuerdo indeleble de aquellos días ha arrancado a la pluma de Esteve páginas magníficas de vivido realismo, páginas a las que se vuelcan con relieve de eternidad las palpitaciones de su corazón, un día atormentado. ¿Qué descripciones de este género —por su teatro o asunto— debidas a Kipling, a Stevenson, a Mayne Reid, pueden compararse, pese a la lozana y frondosa vena creadora de estos autores, verdaderos alcuimistas de la realidad y la fantasía, con estas otras en que un aviador nos refiere la angustia de su soledad y sus sufrimientos ante la inclemente acción de los elementos?

Completan la arquitectura de esta obra otros interesantes capítulos consagrados a la exposición de la génesis y estudio de vuelo —que el autor tenía planeado con Loriga desde meses antes—; a la divulgación de algunas naciones de navegación aérea, destinadas a preparar previamente a los lectores menos conocedores de estas lides; a describir las etapas realizadas por toda la escuadrilla *Elcano* antes del accidente por el que vino su forzada escisión, a dar cuenta del retorno del autor y su mecánico, tras haber sido hallados por los ingleses, y, finalmente, al trazado de algunas siluetas de personalidades conocidas por Esteve en su malogrado viaje, personas que tuvieron comitancia con éste, y a evocar el recuerdo de Filipinas, meta, para nuestro autor inalcanzada, del raid.

Bellamente escrito «Una aventura en el desierto», con soltura y ponderada armonía elocutiva. La prosa ofrece justeza y sobriedad, no presentando otro defecto constructivo que algún descuido en la puntuación, con el empleo excesivo e inadecuado del punto y coma. Esteve logra el espaldarazo de escritor fácil con esta su obra, meritoria por todos conceptos, cuya bella factura maternal contribuye a hacer resaltar las mieles de su contenido.

ANGEL DOTOR.
De la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas
Madrid, Febrero de 1927.

★ **FRANCO** ★

Elabora los mejores anisados del mundo en

MONREAL DEL CAMPO

Probados y quedaréis convencidos

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Al señor alcalde de esta capital se le comunica que examinado nuevamente el reglamento de los funcionarios administrativos del Ayuntamiento, en el que han sido introducidas las observaciones formuladas por este Gobierno, queda aprobado y puede entrar en vigor desde el día de la fecha.

Se nombra diputado corporativo suplente, en vacante producida por don Joaquín Sánchez Caveno, al concejal del Ayuntamiento de Mora de Rubielos, don Miguel Sebastián Perales, y se comunica este nombramiento a la Diputación provincial.

Se remite a la Dirección general de Administración, a los efectos del artículo 46 del Reglamento de empleados municipales, el expediente de jubilación del secretario de Conduc, don Juan Blasco Rabanete.

Al señor ministro de la Gobernación, presidente del Consejo superior de protección a la Infancia, se piden antecedentes, informes y propuestas para el nombramiento de personas, con objeto de constituir en esta provincia el Tribunal tutelar para niños.

De Hacienda

Ha sido nombrado tesorero-contador en esta Delegación de Hacienda, el jefe de Negociado de segunda clase, don Probo Isso.

Libramientos puestos al cobro en el día de hoy en esta Tesorería-Contaduría:

Don Ruperto Lázaro, 1.937 pesetas; señor jefe de Telégrafos, 5; don Serafín Pastor, 85'64; señor presidente de la Azucarera del Tormo, 89'25, y Clases Pasivas 10.624'49 pesetas.

Para su aprobación remiten los presupuestos municipales de Royuela y Guadalaviar.

Lo devuelven rectificado los alcaldes de Caudé y Peracense.

Inspección de Vigilancia / /

Hoy tomó posesión de su empleo, el vigilante de segunda don Julio Ubeda Maldonado.

Por promover en la vía pública un escándalo, ha sido impuesta la multa de 10 pesetas a la vecina de esta capital Cándida Díaz.

También han sido denunciados por contravenir las disposiciones gubernativas sobre estancias de carruajes en la estación, los dependientes del Hotel España, Gil Utrillas Esteban y Juan Galope Pica, imponiéndoseles al primero la multa de 15 pesetas y al segundo la de 5.

Diputación

Hoy ingresó en las cajas provinciales, por el concepto de cédulas, la cantidad de 245'10 pesetas, el pueblo de Lanzuela.

En el Marín

En la noche del miércoles la compañía Astort-Montenegro nos obsequió con una obra, en tres actos, original de Ceferino Palencia, titulada «Las Sorpresas del divorcio». Lo de original no lo pasamos a creer. Se trata de una traducción del francés adaptada y nada más, por el esposo de la que fué genial artista María Alvarez Tubau.

—¿Es nueva esta obra? me preguntó ingenuamente una linda rubia que ocupaba una localidad adyacente; ¡No me suena!...

—Es claro, como que se estrenó el año que nació su respetable mamá; el año 1888 en el Principal de Barcelona; hubo de responder a mi curiosa amiga.

—¡Pues ya ha llovido, porque es muy vieja!...

—¿Su mamá? no por Dios; la que es vieja, es la obra, y su respetable papá.

—No; si mi papá, murió.

—No, vecinita; no; si me refiero al papá de la obra... que fué un *compenedor* admirable.

En los tres actos la ingenua rubia refa sin cesar.

La obra era «cinematográfica». Hacía reír por las situaciones cómicas; sobraba el relato. Supuesto el divorcio, todo lo demás brotaba y se diluía en un ambiente de puro cómico, inverosímil.

—¿No le pareció a usted un poco... grueso ese simpático Montenegro, para casarse dos veces esta noche? interroga la rubia.

—Por Dios, vecina, yo no puedo opinar en esos asuntos. Lo que si le puedo decir, que es un actor excelente y un artista completo. ¡Ah! y la señora Astort, es una suegra con todas las de la ley; de las que Dios nos libre. Amén. Angeles Molina, Pilar Casteig y señorita Gamborino, muy bien en sus respectivos personajes. Marco, Bernardos y Ramírez dando realce a su cometido escénico... y ya es bastante en una «castracana» que hubiera fracasado en otras manos.

—¡Oh! esto no pasa en España y es una lástima; serían tan bonitas las sorpresas con el divorcio! —Ya tenemos bastantes sorpresas con el matrimonio, monísima criatura, ¿no le parece? —No lo sé; estoy soltera... para mí la mayor sorpresa sería... eso... el casarme... Y se alejó riendo como una loca.

—¡Oh! esto no pasa en España y es una lástima; serían tan bonitas las sorpresas con el divorcio!

—Ya tenemos bastantes sorpresas con el matrimonio, monísima criatura, ¿no le parece?

—No lo sé; estoy soltera... para mí la mayor sorpresa sería... eso... el casarme... Y se alejó riendo como una loca.

Cuando anoche ocupé mi butaca en el Marín, la rubia de ojos claros, mi vecinita, ya estaba en su localidad.

Había sido puntual: cosa poco frecuente en ellas, cuando se trata de teatro. La sala ofrecía un golpe de vista encantador; una entrada bien, y triunfando por mayoría la belleza de nuestras paisanas.

El programa decía que la obra elegida por el señor Montenegro se titulaba «Ramo de Locura» ori-

SABAÑONES

Con el tópic J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPÓSITO Y VENTA:

Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo

CALLE DEL POZO, NÚM. 8.—TERUEL

ginal de los hermanos Alvarez Quintero.

La errata era oportunísima, porque esta comedia, de ambiente madrileño, en nada se parece al estilo de los Alvarez Quintero, sevillanos.

No podemos reseñar el principio ni el fin de la comedia; lo uno, porque no nos dejaron escuchar los rezagados que acudían por la «puerta santa o del perdón» vulgo del casino. El final, porque los Quintero, se olvidaron de ponerlo en su obra.

Tan solo nos deleitaron unas escenas en el intermedio, «bordadas al estilo oriental» por los directores de la compañía señora Astort y Fernando Montenegro. Son artistas y nada más ¿les parece poco?

Los demás, trabajando y sudando la gota gorda en sus respectivos papeles para sacar partido de lo que no podía ser, por culpa de los autores.

«La que quiero no me dan—desprecio a la que me adora»... etc. He aquí el argumento de la obra escénica, que los comediógrafos sevillanos titulan «Ramo de locuras». Sobran en ella varias cosas, como los botijos en el escenario y el personaje de Libre (que no tiene razón de ser) y le falta, lo que no quisieron hacer los Quintero, un final lógico sentimental y artístico.

—¡Vea usted lo que son los hombres! suspiraba mi gentil vecina. Eso me pasó a mí... el verano anterior, que yo hacía números por uno y él sin querer multiplicar sus atenciones conmigo!

—¿Y pensó usted en el suicidio?

—¿Yo? ¿qué locura? el que se va a suicidar va a ser él: porque dentro de unos meses se casa con aquella... (y señala a mi derecha); que tuvo relaciones cuatro años con aquel (y señala a un palco).

No puedo reseñar más detalles de mi buena amiga; porque mi obligación está en decir que con obras de más *fuste* se hubieran lucido en toda su plenitud artística Angeles Molina, Matilde Rodríguez, y Pilar Casteig. Los señores Marco, Merás, Bernardos y Ramírez muy compenetrados con los personajes... y para esta noche... «¡Bendita seas!».

—¡¡Muchas gracias!! replica mi ingenua vecina, siempre sonriente... creyendo que le dirijo un piropo.

EL DUENDE DEL TOZAL.

Bibliografía

«El Médico en Casa»

El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y entre sus artículos, citaremos:

Las tormentas del corazón.—Deberes y derechos del cirujano.—Quien resiste mejor.—Francisco Murillo.—Datos útiles para una madre.—Los rayos X que caen del cielo.—Curiosidades: Curiosas simpatías del oído con otros órganos.—Como se cuidan las afecciones de la piel.—El tratamiento de la gripe por el iodo.—La higiene y la alimentación: Un matadero y una fábrica de embutidos modelos.—Para cortar un ataque de gripe.—Consejos para la mujer: El bisturí y la desaparición radical de las arrugas.—Cómo depurar el agua potable.—Rindiendo culto a la verdad.—Catedrática y amante.—Salvando a un niño por una operación cesárea «post-mortem».—Los remedios antiguos.—Un ejercicio interesante de cultura física.—La transfusión de la sangre del animal al hombre.—Medicina de urgencia: Primeros socorros contra un veneno desconocido.—Las plantas útiles.

El número 0'50, en quioscos o Apartado 529.—Madrid.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

Ciertamente, llegamos tarde; cuando penetramos en el Salón, el alcalde don Andrés Vargas, se halla dando cuenta a sus compañeros de la muerte del director de «La Voz de Aragón», don Francisco Aznar Navarro, periodista aragonés que con entusiasmo y cariño defendió los intereses de Teruel, por entender cumplía así con sus deberes como aragonés.

Propuso el alcalde y se acordó así, adquirir una cartilla de 50 pesetas para cada uno de los nueve hijos del señor Aznar, del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, que sean trasmisibles caso de defunción entre los supervivientes.

Como espontáneo, el vecino de Teruel don Marcial Pastor, leyó unas cuartillas, tratando del «Algibe» hallado o descubierto en la Plaza de Carlos Castel, siendo tomado en consideración por la permanente.

FONDA «LA PILARICA» (antes «La Aragonesa») SANTA EULALIA

Agustín Pastor, nuevo propietario de la misma, después de efectuar reformas, ofrece al público amplias y cómodas habitaciones, esmerado servicio de cocina, pensión módica.

Fonda «La Pilarica» la más próxima a la Estación.

Circular interesante

En el «Boletín oficial» de la provincia, de hoy, aparece una circular del señor presidente de la Junta provincial del Censo electoral, de capital interés por su contenido.

Dice la disposición, que debiendo procederse por la mencionada Junta a la rectificación del Censo Corporativo electoral en la provincia, con arreglo a los artículos 71 al 74 del Estatuto municipal y 23 al 25 del Reglamento de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos, se tengan presente al efecto de las inclusiones y cancelaciones corporativas, las instrucciones que se consignán, lo mismos que para las alteraciones en el cómputo de votos a que haya lugar.

Esta circular resuelve todas las dudas que pudieran presentarse a las Juntas municipales y entidades interesadas en el cumplimiento del servicio y en la forma de ejercitar el derecho electoral corporativo.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos.—Ninguno.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Ramón Gómez Estevan, de 81 años, a consecuencia de senectud.—San Julián, 73.
Emerenciana Méndez Bujeda, de 67 años, a consecuencia de bronquitis crónica.—San Esteban, núm. 3.
Agustina Polo Espilez, de 55 años, a consecuencia de carcinoma.—Mayor, 37.
Segundo Miguel Gómez, de 9 días, a consecuencia de afelofacia pulmonar.—San Francisco, 54.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

MILITARES

Habiéndose adquirido cierto número de asnos sementales para el servicio de las paradas del Estado como consecuencia de lo acordado por la Junta Superior de Crfa Caballar, se dispone sea reglamentado el empleo de dichos garañones, de modo que no puedan ser abastecidas por los mismos más que las yeguas que tengan, por lo menos, doce años de edad, pudiendo también ser abastecidas por el garañón aquellas que por su defectuosa conformación hayan esperado un producto deficiente del semental caballar.

Para los días 3, 4 y 5 del próximo Marzo, se ordena la concentración en las Cajas, de los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1926, nacidos a partir de 1.º de Junio de 1905, y todos los que, al ser incluidos en el alistamiento anual, residían en América, Asia y Oceanía, cualquiera que sea la fecha de su nacimiento. Corresponde a los cuerpos de esta región ser destinados los siguientes reclutas:

Al Regimiento del Infante, 334; ídem Galicia, 224; ídem Aragón, 224; ídem Gerona, 224; ídem Tetuán, 224; ídem Valladolid, 224, Batallón La Palma, 234; Regimiento Lanceros del Rey, 55; ídem Castillejos, 95; Nuevo Regimiento ligero de Artillería, 160; Décimo ídem, 275; Duodécimo, 160; Quinto ídem a pié, 155; Regimiento de Pontoneros, 145; Batallón de Alumbrado, 113; Regimiento de Aerostación, 260; Compañía de Obreros, 37; Academia de Ingenieros, 40; Quinta Comandancia de Intendencia, 125, y Segunda Comandancia, Tercer grupo de Sanidad, 60.

Para el destino de los reclutas a los Cuerpos permanentes de África, el sorteo tendrá lugar el día 7 de Marzo, y efectuado el sorteo, se procederá al destino de los mismos a Cuerpos de la península y África.

Después de haber asistido a la Junta de Alumbrado, celebrada en el día de ayer, han sido pasados por Castellón, el comandante jefe administrador de Intendencia, don Arturo Marcos, y para Zaragoza el comisario de Guerra don Alfredo Blasco y capitán de Ingenieros don Isidro Calvo.

GACETILLAS

La temperatura máxima de ayer fué de 5'5.

La mínima de hoy de —2.

El señor administrador de Correos de esta provincia, don Carmelo Esparza, ha tenido la atención, que mucho agradecemos, de remitirnos una relación de tarifas para el servicio de Correos de España.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Después de haber pasado una corta temporada al lado de su familia, marcha mañana a Toledo, al objeto de continuar sus estudios, el alumno de la Academia de Infantería don Manuel Iturralde.

— Marchó a Castellón el comandante, jefe de administración de Intendencia, don Arturo Marcos.

— Regresó de la Corte, el ex-señador por esta provincia don Francisco Ferrán.

— De Zaragoza regresó el deán de la S. I. Catedral don Antonio Buj.

— A la misma población marcharon el comisario de Guerra don Alfonso Blasco y el capitán de Ingenieros don Isidro Calvo.

— De la ciudad del Turia, regresó acompañada de sus hijos, la señora viuda de Gonzalvo.

— Pasó ayer breves horas entre nosotros el jefe de la estación telegráfica de Sarrión, don Eugenio Azuara.

BODAS

Para el día 26 del presente mes, está concertado el enlace matrimonial del oficial de esta sucursal del Banco de España, don Ricardo Sanz, con la culta profesora de la Normal de maestras, señorita Antonia Sanz.

Reciban por adelantado nuestra cordial enhorabuena.

— En Zaragoza y por doña Julia Gómez, ha sido pedida la mano de la bella señorita de aquella localidad Faustina Morales Marin, para su hijo don José Blasco, que ejerce sus funciones en la Jefatura de Intendencia Militar de esta plaza.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo.

Espectáculos

Teatro Marín

Como hemos anunciado, el domingo se proyectará la interesante película «El beso de la victoria o la corte de Luis XV».

A lo dicho anteriormente de su argumento e interpretación, tenemos que añadir hoy, que la crítica cinematográfica la proclama super-joya, muy por encima de todos que llevan este calificativo.

No dudamos, pues, de que se trata de una de las mejores cintas que han pasado por nuestros cines y alcanzará el domingo en este coliseo, el rotundo éxito que nosotros auguramos.

Salón Parisiana

El domingo se proyectará la bonita película dramática «Rintintín y los lobos», interpretada por el célebre perro policíaco que tanta fama a adquirido en el mundo cinematográfico, y que tan conocido es de nuestro público.

¡SEÑORA!

Si es que Vd. necesita comprar MUEBLES no debe de hacerlo sin antes visitar el BAZAR MUEBLES de Lario, Marina y Comp.^a, calle de la Democracia, n.º 29, pues por el inmenso surtido que siempre posee y los PRECIOS TAN ECONÓMICOS a que vende, está siendo muy visitado por el público.

¡NO CONFUNDIRSE!

Democracia, núm. 29. — TERUEL.

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

≡ SANTIAGO ANDRÉS ≡

TALLERES: TERUEL DBSPACHO; Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11



Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

* INFORMACION POSTAL Y TELEFONICA *

(Servicio combinado con «La Voz Valenciana»)

Conferencia 5 tarde

La vacante de Echegaray en la Academia

Se ha dictado una disposición por la cual se anuncia la vacante que existe en la Real Academia Española por muerte de don Miguel Echegaray. Para cubrir esta vacante se indica a los señores Alcalá Zamora, Goicoechea, conde Gimeno, Eduardo Marquina y Ramón Pérez de Ayala.

Banquete

Mañana por la noche se celebrará un banquete en la Legación del Brasil en honor del ex-ministro de Hacienda de aquella República, señor Dos Barros.

Asistirán al acto el marqués de Estella y el ministro de Estado.

Asamblea de maestros

Durante las fiestas del Carnaval se celebrará en Madrid una asamblea de maestros municipales y de las Diputaciones, los cuales tratarán de asuntos transcendentales, entre ellos el relativo a la constitución de su federación.

Los textos de los Institutos

La Comisión calificadora de las obras de texto del Bachillerato ha terminado ya la misión que le fué encomendada.

Ahora los catedráticos de las distintas asignaturas procederán a redactar los programas oficiales para organizar la enseñanza en los Institutos durante el curso.

Una conferencia

Procedente de Madrid llegó a Melilla el general Andrade, quien uno de estos días irá a Tetuán para celebrar una conferencia con el alto comisario, sobre la construcción de carreteras, pistas y fortificaciones.

Se quiere que los toreros sean arrestados y no multados

El gobernador civil de Vizcaya, que se encuentra en Madrid realizando gestiones de interés local, se ha entrevistado con el director general de Seguridad, a quien indicó la conveniencia de que se modifique el reglamento de las corridas de toros en el sentido de que las multas que se imponen a los toreros sean sustituidas por el arresto correspondiente, pues resulta que ahora las multas que se les imponen o las pagan las empresas o no se cobran.

Se exigen 78 millones a 5 exconsejeros del Crédito de la Unión Minera

Han sido requeridos por el Juzgado de la Latina (Madrid), el marqués Aldama, el conde de los Gaitanes, el conde de Abasolo y los señores Landaluce y Chapa, para que procedan al abono de los setenta y ocho millones de

pesetas que por responsabilidad civil les reclama el Consejo directivo del Crédito de la Unión Minera.

La comunicación lleva fecha 31 de Enero último, señalándoles un plazo breve para que hagan aquel abono. Si no lo hacen, se procederá al embargo de sus bienes.

Agasajos al ministro de Gracia y Justicia

Tenerife.—Hoy ha tenido lugar el banquete ofrecido por el «Automóvil Club», al ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Ofreció el banquete el doctor Fernández López, contestando el ministro, que fué ovacionado al levantarse para contestar al presidente del «Automóvil Club».

Anunció el señor Ponte, que tanto don Alfonso como el jefe del Gobierno, visitarán aquellas islas cuando realicen su viaje a América.

El ministro de Gracia y Justicia fué muy aplaudido.

Viaje a Cádiz

Cádiz.—En la sesión de la permanente celebrada por el Ayuntamiento gaditano, el alcalde dió cuenta al Concejo de que el día 5 de Marzo próximo llegará a dicha población el jefe del Gobierno.

De riguroso incógnito

Sevilla.—Sin previo aviso y de riguroso incógnito, llegó ayer a Sevilla el infante don Jaime, acompañado del preceptor de los hijos de don Alfonso.

Enterado el gobernador de la llegada del infante, recorrieron juntos la población, visitando los monumentos notables; estando a última hora, en la Iglesia de San Lorenzo, en la cual permaneció el infante orando largo rato ante la imagen del Cristo del Gran Poder.

Día oficial

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana la visita de una comisión de la provincia de Valladolid, al delegado de Hacienda de Segovia y una representación del Ayuntamiento de Santoña.

Declaraciones del señor Aunós

El ministro de Trabajo, Comercio e Industria señor Aunós, ha hecho a un redactor de «El Debate» importantes declaraciones sobre la labor realizada el pasado año 1926 y la que

Sedas para bordar.—Flor: hueca y lavable.—Algodones de marcar y perlé en madejas y ovillos.

—Jabones de lavar: Cibeles, Lagarto y Pinta.—

Almidón Borraz.—Especias superiores.

V.ª de Florencio Casinos

Plaza de Carlos Castel, núm. 4

— TERUEL —

el Gobierno desarrollará en la presente etapa, mostrándose optimista sobre el porvenir de España. Manifestó al reporter del diario madrileño, que dentro de breves días irán apareciendo Reales decretos acerca de las reformas a que aludió en su conferencia del diario de las derechas.

Elección

Mañana a las doce, en el Ministerio de Trabajo, será elegida la comisión del Comité paritario de la Prensa.

Caminos vecinales

Cuenca.—La Diputación provincial, recogiendo las peticiones formuladas por los pueblos de su provincia, dentro del plazo que concedió a los vecinos, ha tomado el acuerdo de incluir en el plan de sus obras a realizar, 28 nuevos proyectos de caminos vecinales.

El día del presidente

El jefe del Gobierno, esta mañana, despachó con los ministros de Instrucción pública y Estado.

Después, entre otras visitas, recibió la del alcalde de Zaragoza, señor Allué Salvador, con quien conversó largamente.

El alcalde zaragozano se interesó por varios asuntos que afectan a su capital y otros de importancia para la región aragonesa.

Barcelona

Practicante encarcelado

Por vender cocaína, ha sido detenido y encarcelado el practicante de farmacia Juan Jarquel.

A descalificación perpetua

Los deportistas de Gerona nombraron una comisión para que estudiara y resolviera sobre el proceder de Claudia, que el domingo pasado, en un partido de fútbol, agredió al árbitro, dándole un pu-

ñetazo en un ojo, ocasionándole la pérdida de éste.

La comisión ha informado en el sentido de que procede la descalificación perpetua.

Consejo de guerra

Hoy ha empezado a verse el Consejo de Guerra, contra el individuo que el día 16 de Mayo último se negó a satisfacer el billete del ferrocarril, y al ser requerida la pareja de escolta de la Guardia civil, fué insultada y agredida por el procesado.

Ladrones detenidos

Anoche, a las ocho y treinta, el portero de una casa de la calle de Lauria, se dio cuenta que de un establecimiento de tejidos próximo sacaban géneros y los cargaban en un carro.

Mereciéndole sospecha, dió cuenta a los guardias de Seguridad, los que en efecto, comprobaron que

Banco de Aragón ZARAGOZA

Capital: 10.000.000 de ptas. totalmente desembolsado
Reservas: 4.100.000 pesetas

SUCURSALES: Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Huesca, Jaca, Molina de Aragón, Monzón, Sigüenza, Soria, Tarazona, Teruel y Tortosa.

CAJA DE AHORROS, CUENTAS CORRIENTES E IMPOSICIONES A PLAZO FIJO, abonando intereses según el plazo.

CRÉDITOS, DESCUENTOS COMERCIALES, COMPRAVENTA DE VALORES Y MONEDAS ESTRANJERAS.

DEPÓSITOS DE VALORES, libre de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE TERUEL PLAZA DE CARLOS CASTEL.

HORAS DE CAJA: De diez a una y de cuatro a cinco

se trataba de unos frescos que haciendo honor a su frescura, habían ya cargado géneros por valor de 15.000 pesetas.

Fueron detenidos Antonio Ferrer y Domingo Ribes.

Batalla campal

Esta mañana, en la calle de Aurea, después de producir un gran escándalo varios individuos, han llegado a las manos.

Divididos en dos bandos se han agredido con armas blancas, resultando algunos heridos.

La Policía ha practicado varias detenciones, trasladando a los heridos a la Casa de Socorro.

¿La revolución en Portugal?

Noticias del movimiento

Se han recibido noticias en Madrid, de la parte de Galicia y Extremadura, dando cuenta de que en la vecina Portugal, ha estallado un movimiento de carácter revolucionario extremista.

Ayer tarde fué declarado el estado de guerra en toda la nación.

No circulan trenes, ni se publican periódicos, estando cortadas las comunicaciones.

¡YA LLEGARON!

los afamados CHORIZOS, CECINAS Y LEMOS de Candelario, al Comercio de la Vda. de Joaquín Asensio

Infanta Isabel, núm. 7
= TERUEL =
Precios económicos

Amor de Mujer

Se ha puesto a la venta la novela de León Cano **Amor de Mujer**, la que al precio de *setenta y cinco céntimos*, puede adquirirse en el Centro de Suscripciones de Emilio Bonilla, San Juan, 1, y en esta Imprenta.

Suscríbase V. a LA VOZ

Junta Provincial de Abastos

En la última sesión, celebrada por esta Junta provincial de Abastos de mi presidencia, por unanimidad se acordó imponer las sanciones que se expresan a continuación por los motivos que también se citan:

Por adquisiciones de trigos a precios inferiores a los de tasa mínima señalada en la Real orden de 6 de Julio último, a don Agustín Lacasa, vecino de Badules (Zaragoza) 1.033'75 y a don Florencio Bruna, de Daroca (Zaragoza) 192'80 pesetas.

Por no presentar ante la Alcaldía de su residencia declaración jurada de compras de trigos en la forma dispuesta en la R. O. citada y en el «Boletín oficial» correspondiente al día 14 de Agosto de 1926, a don Fidel Adán de Sarrión, multa de 500 pesetas; a don Florencio López de Fuenferrada, 600; a don Miguel Allentona de Villanueva del Rebollar, 500; a don Julián Flores de Santa Eulalia, 250; y a don Rafael Sanz de Villarquemado, 250.

Por tenencia de pesas faltas de peso y pesas y medidas ilegales y por no tener en sitio visible de sus establecimientos el cartel anunciador de precios, ordenado por Circulares de esta Junta, publicadas en el «Boletín oficial» correspondiente a los días 7 de Febrero y 31 de Diciembre de 1925, y 2 de Diciembre de 1926, a los industriales del pueblo de Cella don Manuel Sebastián, don Dionisio Sanz y Jesús Pardo, 250 pesetas a cada uno; a los de La Puebla de Valverde don Mariano Ballester y don Ramón Ballester, 150 y 50 respectivamente; a los de Sarrión, señora viuda de Mata, don Pascual Muñoz, doña Josefa Hervás, don Joaquín Edo y don Mauricio García, 50 a cada cual; a los industriales de Montalbán, don Cayetano Ortín, don Juan Balduque y don Plácido Julve, 75 a cada uno; a don Manuel Martín, don Jeñero Moreno, don Fermín Daniel, don Jorge Monzón, don Dionisio Quílez y señora viuda de Francisco Calvo, de la citada localidad de Montalbán, 50 pesetas respectivamente.

Por venta de pan falto de peso: A los industriales de Cella don Manuel San Rafael, 100 pesetas; a don Francisco Martínez y a don Francisco Puerto, de la misma localidad, 50 pesetas.

Por tenencia de especias para la venta, impropias para el consumo: A don Santiago Gala, de esta localidad, 100 pesetas.

Por venta de leche aguada: A María Pérez, Antonio Sánchez, María Maicas, Cristina Dueña y Juliana Blasco, 150 pesetas a cada uno por primera vez, y a Florencia Repollés, 250 pesetas, por ser reincidente.

CAFE REGIO

¡GRAN EXITO! del renombrado y aplaudido

CUARTETO NEVOT

Guitarra, Bandurrias y Laud. Uno de los mejores números musicales que viajan por España y el Extranjero.

Café Moka y licores de las marcas: más acreditadas:

Si quiere usted evitar enfermedades en su casa, desinfecte todos los días con

“ZOTAL”

Se maneja fácilmente y ahorra muchos disgustos

Laboratorio “Zotal”, - Sevilla

Fábrica de Harinas Eduardo Lozano

DAROCA

Molienda alta de 28.000 kilos en 24 horas

Harinas puras y especiales por su finura, fuerza, blancura y mayor rendimiento en la panificación.

Elaboración de harinas de gran fuerza, garantizando con ellas el empleo de trigo «MANITORA» y «MONTE DE ARAGÓN».

Harinas blancas de los mejores trigos candeales de Castilla y harinas corrientes de trigo del país.

Gumersindo Serrano

PINTOR

MUÑOZ DEGRAIN, NÚM. 13

— TERUEL —

MAQUINA PARA HACER MEDIAS Y
GENEROS DE PUNTO
DE FAMA MUNDIAL

DUBIED



Máquinas GRITZNER para coser
REPRESENTANTE:

Emilio Herrero

Joaquín Costa, 27. — TERUEL

Elixir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
**DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA**
del Estómago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION.
30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Escríbame una botella y le estará pronto que el sistema como más, digiere mejor y se usará, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con radiografía para años 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Teléfono de «La Voz» 123

Retiro Obrero

Caja de Previsión Social
de Aragón

Las oficinas de esta Delegación se hallan instaladas en la calle de Joaquín Arnau, núm. 10, principal.

HORAS DE DESPACHO:
De tres y media a seis y media.

LAS CELEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermosilla, 52, MADRID.

Anuncie Vd. en
«La Voz de Teruel»

SU AUTOMÓVIL NO DEBE PARECER VIEJO

Píntelo V. mismo comprando por 30 pesetas un neceser ROBBIALAC que contiene todo lo indispensable para dejarlo tan acabado como recién salido de Fábrica.

Se fabrica en 14 tonos de color; su empleo es sencillísimo y no precisa conocimientos especiales, por su sencillez al usarlo, un niño puede ejecutar el trabajo.

Vendedor exclusivo para las provincias de CUENCA, TERUEL, SORIA y GUADALAJARA
Agustín García.—Almacén de Drogas
GUADALAJARA

Chocolates

GRAN FABRICA MOVIDA
POR FUERZA ELÉCTRICA

Plaza del Mercado, número 33
TERUEL

MUÑOZ

IMPRESA

DE

La Voz de Teruel

Confección de toda clase de trabajos tipográficos.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS y

DEBILIDAD GENERAL

VENTA FARMACIAS y DROGUERIAS.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41

MADRID



ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben para su inserción en este periódico.

«INDUSTRIALES»
propagad vuestros artículos
anunciando en
«La Voz de Teruel»

LA CUADRILLA DEL GATICO NEGRO

Novela de costumbres baturras por José Aznar Pellicer.

TRES PESETAS

BIBLIOTECA STELLA
(A PESETA EL TOMO)

Tardes de Provincia
Poesías, por J. Lacomba.

Aventura de Viaje
Novela, por Aznar Pellicer.

De venta en librerías y en la Editorial Arte y Letras
A. VICTORIA EUGENIA, V. — VALENCIA

DE VENTA EN TERUEL:
Casas de Perruca y E. Bonilla.

Máquinas de hacer medias y de coser

Marcas: Videns, Diamante, Véritas y Werthéim

ACCESORIOS

PRECIOS SIN COMPETENCIA // ENSEÑANZA GRATIS

Bicicletas de varias marcas

Bicicletas de carreras marca ALONETTE
equipada, 180 pesetas

VENTA A PLAZOS

GIORDANO PERRUCA

Joaquín Costa, 50 — TERUEL



CANAS

Agua Vegetal
de ARROYO

«LA HIGIÉNICA»

50 AÑOS DE ÉXITO ES LA MEJOR GARANTIA

PIDASE EN TODAS PARTES

ALMACEN DE MUEBLES

DE TODAS CLASES

Especialidad en colchones de lana y borras

Juan Sanz Loscos

San Francisco (Aliados), núm. 2.

— TERUEL —

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS

Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias

Depósito de la acr editada leche condensada marca IBERIA

Ovalo, núm. 8. / TERUEL.

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

Instituto de Vacunación Antirrábica

Sucursal del de Alfonso XIII, de Madrid

Clinica de electroterapia y enfermedades secretas. — Aplicación del 606 y 914 por vía intravenosa, procedimientos AZÚA. Diatermia. — Wasserman. — Ultramicroscopia.

VICENTE MUÑOZ GARCÍA

MÉDICO FORENSE

Calle de Valencia, núm. 17. — TERUEL

Anuncie en «La Voz»